

Sanfermines 81: Última de feria

El cierre a la feria no pudo ser peor

PAMPLONA. — (Mariví Romero)

Sólo Capea cumplió decorosamente en una tarde plagada de errores. Los toros del Marqués de Domecq fueron los peores presentados de todo el ciclo. Cinco toros del Marqués de Domecq y uno del Conde de la Maza, lidiado en cuarto lugar, justos de presencia y más cómodos de cabeza, que tuvieron poca emoción, blandearon y no causaron mayores sorpresas.

José Mari Manzanares, primera faena sosa, anodina y sin entrega, media estocada. Pitos. A su segundo, un manso de solemnidad, le dejó que campara por sus respetos. Estocada caída. Bronca.

Pedro Moya («Niño de la Capea»), faena a su primero templada y bajando mucho la mano. Lo mejor los derechazos y los pases de pecho. Media atravesada y un descabello. Oreja. En su segundo nada puede lograr con el mulo que le tocó en suerte. Tres pinchazos y dos descabellos. Silencio.

Emilio Muñoz, con el peor lote, uno bronco y otro un borrico no se pudo lucir pese a la voluntad del torero. Mató a su primero de pinchazo, caída y dos descabellos. Silencio. A su segundo, de entera y dos descabellos.

Final de los sanfermines muy desafortunado artísticamente y otro llenazo.

No pudo ser peor el broche a la feria de estos sanfermines 81 con el cartel de las figuras y con los torillos que acostumbran a matar sin ninguna consideración a la feria del toro. Después de muchos días seguidos con toros muy respetables en las defensas, cambió el panorama ante las reses del Marqués de

Domecq, que demasiado gordas y un tanto romas son las exquisiteces con las que estas figuritas intentan meter al gato por toro sin ningún reparo, y, ni aún, con estos torillos de mantequilla son capaces de dar la cara y salir airosos del trance. Parece mentira que a los hombres de la Casa de Misericordia les hayan hecho pasar por el aro de sus comodidades y éstos hayan aceptado el truco y el engaño sin ninguna consideración hacia un público que llenó todos los días el coso. Si esto es la feria del toro, éste ha de ser igualado en trapío y defensa para todos los matadores y no rebuscar los más tontos y los más inofensivos para las figuritas, que han de dar la nota en las plazas. Muy mal los organizadores al dejarse engañar tan fácilmente y creerse que los grandes resuelven una feria como

ésta. Si recapacitan verán que no es así y que las únicas satisfacciones las han dado toreros que todavía no tienen nombre y que son capaces de jugársela con cualquier toro. Pues bien esta última de feria los prohombres de la fiesta se trajeron para su entrenamiento una muy cuidada y gorda corrida exceptuando el tercero una indecente sardina, más un remiendo del Conde de la Maza. Núñez (no hubo impedimento para que se lidiara este toro) que aburrió al más pintado. A mi no me extrañó que las peñas se desentendieran totalmente de lo que estaba sucediendo en el ruedo y se entretuvieran en sus cánticos y en sus luchas particulares tratándose toda cantidad de cosas. Nada de lo que pasaba en el ruedo podía tener interés y menos aún, emoción; puesto que los torillos o bien caían o bien andaban sin fiijeza o eran mansos como el sobrero De la Maza que se entablaró, no pudiendo estos profesionales del traje de luces lidiarlo con más decoro. Hubo un sin fin de irresponsabilidades que sólo conducen al tedio y al aburrimiento.

Manzanares hizo el paseillo, anduvo un tanto discreto con el capote, que ahora maneja mejor; pasó totalmente desapercibido con la muleta. Sosería, ineficacia y poca entrega con su débil primero y vuelta y más vueltas detrás del indecoroso manso del Conde de la Maza, con el que no pudieron ni el peonaje en el tercio de banderillas ni el maestro con la muleta. Desastre absoluto y bronca fenomenal para el alicantino que sigue en las mismas condiciones.

Solamente El Niño de la Capea con su primero estuvo decoroso y

decente en los derechazos templados y en los buenos pases de pecho. Con la mano baja y entregándose a su labor logró sacar partido de una res que fue sensacional por el pitón derecho. Con la mano zurda estuvo atropellado y los naturales del salmantino salieron enganchados. De cualquier forma puso tesón y voluntad y esto es de agradecer en toda una figura que, por otro lado, es la que pone más empeño en mantenerse y destacar sin que le entren la abulia y el aburrimiento. Acertó medianamente con la espada y el generoso público y la no menos dadivosa presidencia le colocaron la oreja en la mano.

Emilio Muñoz no tuvo la fortuna de la tarde anterior, y con el peor lote de la corrida, un bronco y violento, su primero, y otro un borriquito, su segundo, no remató su pasado éxito en esta plaza, y eso que el público estaba con el sevillano esperando se repitiera la buena impresión con la que había dejado a los espectadores. Pero no fue así y ambas faenas se silenciaron.

Con un broche de latón acabaron estos sanfermines, que han sido poco positivos en cuanto a la calidad de la faena, y que han venido a demostrar que las figuritas están de capa caída y que los menos encumbrados son los que han dejado un buen cartel para el año siguiente. No hace falta que los hombres encargados de esta feria, que no tienen ningún compromiso específico se calienten la cabeza con los figurones y aprovechen buen tirón de los que andan con categoría en los puestos centrales del escalafón. Cerrar una feria con las figuras es como clausurar una puerta de arena.

Volverá a los ruedos Antonio Ordóñez

MADRID

Servicio especial por Salvador Cayol

La empresa de las Ventas ha decidido, con buen criterio, volver a las corridas de toros, tras el también necesario número de festejos dedicados a las novilladas, de las que se han celebrado ya media docena a raíz de la feria de San Isidro. Y con las corridas de toros vuelve también la ganadería de Jiménez Pasquau, que ya lidió una extraordinaria novillada el pasado mes de junio y que alabé como se merecía en la crítica correspondiente. Si los toros de Jiménez Pasquau salen como aquellos novillos, esta ganadería habrá confirmado la buena clase de su envidiable producto y se pondrá a la cabeza de las mejores divisas del país que habrá que contar con ella para las mejores ferias del próximo año.

Los toros de Juan Pablo Jiménez Pasquau saltarán a la arena de las Ventas el próximo domingo, día 19, y serán lidiados por Joaquín Bernadó, Gabriel Puerta y José Luis Palomar.

Siguiendo con la prevista programación de esta plaza, el domingo 26 se celebrará otra corrida, con toros de César Moreno, para José Fuentes, Juan José y Macandro. Esta corrida será a beneficio de la Asociación de Matadores de Toros, que, por lo visto, tiene intención de celebrar más festejos benéficos para dicha asociación, entre ellos, un mano a mano Camino - Cordobés el próximo octubre, en las plazas de Toledo o Talavera de la Reina.

Lea hoy

DIARIO
REGIONAL DE
EXTREMADURA



EL ILMO. SEÑOR

**DON MANUEL MURILLO
LOZANO**

Caballero de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo

Falleció en el día de ayer, a los 73 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su esposa, doña Rosalía Lorenzo González; hijos, Emilia, María de los Dolores, Manuel, María de las Mercedes, María de los Remedios y Antonio María; hijos políticos, Pedro Martínez Tomé, Manuel Marchirant Cuesta, Julia de Salas García - Ortega, Antonio Seller Quintanilla, Manuel Romero Marín y María Teresa Gil Naharro; nietos y demás familiares,

RUEGAN UNA ORACION POR SU ALMA.

El duelo se despide a las ONCE Y MEDIA de la mañana, en la parroquia de San Juan Bautista (Plaza de Minayo).

Capilla ardiente: Hospital provincial.

Badajoz, 15 de julio de 1981

Funeraría Correa



EL SEÑOR

**D. ANASTASIO
MASA TADEO**

(Natural de Valle de la Serena)

Falleció en Badajoz el día 14 de julio de 1981, a los 78 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su esposa, María Godoy Sanz; hijos, Francisco, Valentín, Josefa y Herminia; hijos políticos, María Campos, Encarna Godoy, Pedro Hurtado y Luis Moreno; nietos y demás familia,

RUEGAN UNA ORACION POR SU ALMA

El sepelio tendrá lugar esta tarde, a las SEIS, en la iglesia parroquial de San Juan de Ribera.

BADAJOZ, 15 de julio de 1981



MISA

La que se celebre hoy, a las 9 de la tarde, en la parroquia de San José, será aplicada por el eterno descanso del alma de

**D. EDUARDO ROJAS
GIRALDO**

Sus familiares agradecerán su asistencia a tan piadoso acto.

Badajoz, 15 de julio de 1981